



Școala Gimnazială „Mihai Viteazul”
Târgu-Mureș
Str. Muncii, Nr.17
Jud. Mureș, România
Tel./Fax: 0365-730935
E-mail: gim_m_viteazul@yahoo.com



INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN MUREȘ



MINISTERUL EDUCAȚIEI

Nr. înreg.1082/08.05.2024

Către

Unitățile de învățământ preuniversitar din județul Mureș,

În atenția

Profesorilor de limba și literatura română care predau la clasele din învățământul gimnazial



Concurs Județean „Limba română este patria mea”

Ediția a XVIII-a

Sâmbătă, 18 mai 2024, Școala Gimnazială ”Mihai Viteazul” din Târgu Mureș în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Mureș vă invită să participați la a XVIII-a ediție a Concursului „Limba română este patria mea”, poziția 19 în Calendarul activităților educative județene, an școlar 2023-2024. Concursul este dedicat elevilor din ciclul gimnazial, aparținând atât școlilor și secțiilor cu predare în limba română, cât și școlilor și secțiilor cu predare în limba maghiară.

Concursul este organizat de Școala Gimnazială „Mihai Viteazul”, str. Muncii, nr. 17, între orele 9-11, însă elevii sunt prezenți la ora 8.30, iar profesorii evaluatori la ora 12.

Tabelele nominale cu elevii participanți vor fi trimise pe adresa de e-mail a Centrului de concurs (gim_m_viteazul@yahoo.com) în format electronic (excel și semnat/ștampilat/scanat de către directorul unității de învățământ), până în 15 mai, ora 14, conform **Anexei 1** sau prin completarea datelor din următorul link:

<https://docs.google.com/spreadsheets/d/1v-V7MZZyum96NURoTLmuo6nJLJk9j49v1NXcp72Q3wc/edit?usp=sharing>

Nu se admit înscrieri după termenul limită și nu se percepe taxă de participare.

Atașăm prezentei Regulamentul concursului.

INSPECTOR ȘCOLAR CENTRAL,
prof. Paula-Maria Daraban



Inspector de limbă și literatură română
prof. dr. Maria Kozak

APROBAT,
INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,
prof. Paula-Maria Dănilan



Regulamentul Concursului județean "Limba română este patria mea", ediția a XVIII-a, 18 mai 2024

INFORMAȚII DESPRE INSTITUȚIA ORGANIZATOARE:

Numele instituției organizatoare: Școala Gimnazială „Mihai Viteazul”, Târgu Mureș

Datele de contact ale instituției: Strada Muncii, Nr. 17, Târgu Mureș, Jud. Mureș,

Tel. 0365730935

Echipa de organizare:

Director: prof. Velichea Dan-Viorel

Membri ai catedrei de Limba și literatura română: prof. Fleșeru Romana-Andreea, prof. Moldovan Lircă Florina, prof. Rus Oana

MONITORIZARE CONCURS:

Prof. dr. Kozak Maria, Inspector școlar pentru Limba și literatura română, Inspectoratul Școlar Județean Mureș

Prof. dr. Nițulescu Diana-Anca, Inspector școlar pentru educație permanentă, Inspectoratul Școlar Județean Mureș

PARTENERI:

Inspectoratul Școlar Județean Mureș

ARGUMENT:

Fănuș Neagu declara că limba română se învață „de la mamă, bunici, profesori”. Îndrăznim să adăugăm enumerației încă un element: *de la scriitori*. Omagierea unui om de litere și lucrul cu textul său devin etape dintr-un proces mai complex, acela al cunoașterii spiritualității românești.

La nivel declarativ, despre limba română se vorbește în termeni laudativi, însă în stradă ea pierde teren, în mediul virtual se denaturează, iar la școală, de multe ori, o întreținem artificial. Prin activitățile propuse, intenția noastră nu este aceea de a salva categoric fenomenul de deformare lingvistică, dar credem că reușim să-i conștientizăm pe cei receptivi la armonie și estetic de obligația îmbunătățirii unui aspect important al spiritualității noastre: limba română.

Ne dorim să-i facem pe elevi să conștientizeze farmecul limbajului românesc, nu doar pentru armonia sa, ci și pentru capacitatea de închegare a atâtor generații din spațiul multicultural. Concursul „Limba română este patria mea” devine astfel o inițiativă în acest sens.

SCOPUL CONCURSULUI:

- Creșterea calității actului comprehensiv, la nivel lingvistic și cultural;
- Dinamizarea interacțiunii dintre școli, cadre didactice, elevi, comunitate.

GRUPUL ȚINTĂ:

- Elevi din învățământul gimnazial al școlilor din județul Mureș (școli și secții cu predare în limba română; școli și secții cu predare în limba maghiară);
- Cadre didactice din județul Mureș.

OBIECTIVELE CONCURSULUI:

- cunoașterea importanței unor scriitori români în cultura română și omagierea acestora;
- descoperirea frumuseții limbii române, prin texte literare selectate din opera unor scriitori români;
- cultivarea unei atitudini pozitive în procesul comunicării;
- dezvoltarea motivației de a-și însuși noțiuni de limbă română.

REGULAMENT DE PARTICIPARE

(1) Concursul se desfășoară pe două secțiuni:

A - Pentru școlile și secțiile cu predare în limba română

B - Pentru școlile și secțiile cu predare în limba maghiară

(2) La secțiunea A, subiectele vor avea în vedere programa de limba și literatura română, pentru școlile și secțiile cu predare în limba română. (3) La secțiunea B, subiectele vor avea în vedere programele după care se studiază limba și literatura română în școlile și secțiile cu predare în limba maghiară.

Selecția elevilor

Programa concursului respectă Curriculumul pentru clasele V-VIII și vizează toate compartimentele limbii: fonetică, vocabular, morfologie, sintaxă, semne de ortografie și de punctuație. Fiind un concurs adresat elitelor, va depăși nivelul mediu, apropiindu-se de standardele de performanță impuse de olimpiadele școlare. Fiecare școală din județ se înscrie cu câte 4 elevi (clasele V-VIII) pentru fiecare nivel de clasă. Selecția este făcută de cadrele didactice de limba și literatura română de la fiecare școală.

Proba

Responsabilitatea elaborării subiectelor revine cadrelor didactice titulare de la școala organizatoare, iar validarea acestora este făcută de inspectorul școlar de specialitate.

Proba scrisă presupune rezolvarea unui test ce conține 45 de întrebări cu o singură variantă corectă de răspuns.

Evaluarea

Evaluatorii sunt selectați de la școlile care trimit elevi la acest concurs. Profesorii evaluatori vor bifa răspunsurile corecte. Evaluarea respectă baremul de la fiecare secțiune și nivel de clasă. Rezultatele elevilor se apreciază cu punctaje între 10 și 100 (45 de întrebări a câte 2 puncte și 10 puncte din oficiu). **Nu se admit contestații.**

Premierea

Premierea se face cu respectarea strictă a ierarhiei valorice și a condiției de punctaj (80 și 89 - mențiune, 90-100 - premiu). Dacă punctajele sunt egale, se oferă același premiu sau mențiune. Premierea se face după aproximativ o săptămână de la desfășurarea concursului într-un cadru festiv cu respectarea regulamentului general pentru concursuri școlare. La festivitatea de premiere sunt invitați inspectorul de specialitate, elevii premianți și părinții acestora, cadrele didactice care i-au pregătit, conducerea școlii, alte cadre didactice.

Evaluarea externă a concursului

Promovarea concursului se va face prin intermediul site-ului ISJ Mureș (www.edums.ro) și al paginii de Facebook a Școlii Gimnaziale „Mihai Viteazul”, Târgu Mureș.

Anexa 1

Nr. crt.	NUME, PRENUME ELEV	CLASA	SECȚIA ROMÂNĂ/MAGHIARĂ	UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT	PROFESOR COORDONATOR

Director,

prof. Dan-Viorel Velchea

